

---

## 2019 年大事记

### 一月

3日,学校召开本科教学工作审核评估整改建设中期检查汇报会,副校长郭兴蓬主持会议。

8日,学校召开“年度学术新锐”颁奖暨第二届青年博士学术联谊会年会,副校长张其学为获奖教师颁奖。

10日,学校党委理论学习中心组(扩大)召开学习会,学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话精神,传达学习省委十二届六次全会精神,市委十一届六次、七次全会精神。全体在校校领导参加会议,相关职能部门负责人列席会议。

11日,“广东省文化遗产活化与乡村振兴研究中心(南粤古驿道产学研实践基地)”揭牌仪式在我校行政西楼6楼会议室举行。省自然资源厅副巡视员方为民,省住房和城乡建设厅建筑市场监管处副处长古荣清,省文物局副局长颜永树,副校长郭兴蓬出席了活动。

11日,学校召开2018年二级单位工作述职及测评大会。

15日,学校举行2018年退休教职工欢送会。校党委书记屈哨兵、党委副书记聂贵新、副校长孙延明,相关职能部门负责人以及2018年退休的教职工参加了活动。

15日,学校召开2018年度基层党委(党总支、直属党支部)书记抓基层党建工作述职评议会。

16日,学校召开第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛总结暨第五届大赛启动大会。

---

17日，学校举行2018年专家劳模高层次人才新春慰问活动。

21日，学校举行第四批援藏支教实习授旗仪式，副校长郭兴蓬、相关职能部门负责人、全体援藏支教实习大队学生及指导老师参加了授旗仪式。

22日，学校与新华网广东有限公司、广州科技企业孵化协会联合主办的“粤港澳大湾区科技企业孵化器发展论坛”在广州创投小镇举行。广东省人民政府原副省长陈云贤、广州市政协副主席于欣伟、广州市科学技术局局长王桂林，副校长蒲守智出席了会议。

23日，《广州故事·心旅》在央视纪录片频道播出，讲述我校工程抗震研究中心主任、中国工程院周福霖院士的抗震初心。

△ 教育部公布了2018年国家精品在线开放课程认定结果，我校马克思主义学院胡宜安教授主持的“生死学”、马克思主义学院吴九占教授主持的“中国近现代史纲要”、教育学院杜玉霞教授主持的“思维导图的教学应用”共3门课程获评国家精品在线开放课程。

△ 由中共广州市委宣传部、广州市文化广电新闻出版局出品，广州歌舞剧院创作演出的民族舞剧《醒·狮》获第十一届中国舞蹈“荷花奖”舞剧奖。

△ 由广州大学为第一单位、土木工程学院张季超教授为第一完成人的《新型节能环保装配整体式工业化建筑建造关键技术的创新实践》项目成果获中国发明协会发明创业成果奖一等奖。

---

△ 广东省教育厅公布了第九届广东省高等学校教学名师奖获得者名单，我校地理科学学院林媚珍教授和化学化工学院董文教授获“广东省教学名师”称号。

△ 我校机械与电气工程学院指导的 9 支队伍参加第六届全国大学生工程训练综合能力竞赛广东省分赛，在“S”型赛道常规赛、智能物料搬运机器人、“8”字型赛道常规赛中获一等奖 1 项、二等奖 2 项、三等奖 3 项。

△ 教育部公布了 2018-2022 年教育部高等学校教学指导委员会委员名单。我校共 10 名教授入选，涵盖 5 个专业类 10 个专业，入选人次在全省高校中名列第 7 位。

## 二月

21 日，学校召开校党委三届三次全体会议暨 2019 年领导干部大会，全面部署新学期学校工作。校长魏明海做了题为《跑好高水平大学建设的后半程——抓根本、促突破、保稳定》的主题报告，校党委书记屈哨兵主持会议并作总结讲话。

22 日，学校召开校纪委三届三次全体会议暨 2019 年党风廉政建设工作会，全面落实中纪委十九届三次全会精神，坚定不移推进全面从严治党。纪委书记龚红报告了学校 2018 年纪检监察工作情况和 2019 年纪检监察工作安排，校党委书记屈哨兵作总结讲话。

△ 广州大学土木工程学院 2016 级硕士研究生谭品财获全国高校“百名研究生党员标兵”称号，为广东省唯一获此荣誉的硕士研究生。

---

△ 广州大学化学化工学院清洁能源材料所刘兆清教授研究团队在非贵金属催化剂碳化钼的制备和催化性能研究方面的研究成果最近发表在化学类顶级期刊《德国应用化学》(IF= 12.1)上,并被选为 *Angew. Chem. Int. Ed.* 的 VIP 论文 (Very Important Paper)。刘兆清教授为论文的通讯作者,广州大学为论文的唯一通讯单位。

### 三月

7日,我校召开2019年本科教学工作会议。校党委书记屈哨兵,副校长郭兴蓬、吴开俊、蒲守智,教务处、学生处负责人,各学院院长、教学副院长、专业负责人、教务办主任等130余人参加会议。

9日,由广州大学和日本免震构造协会共同主办的“中日减隔震技术交流会”在广州召开。周福霖院士、陈政清院士,日本东京大学名誉教授日本免震构造协会会长和田章先生,副校长周云出席了会议。

20日,广东省建筑节能与应用技术重点实验室第三届第一次学术委员会会议在我校召开。第三届学术委员会主任、西安建筑科技大学刘加平院士,中国建筑科学研究院徐伟教授、清华大学李先庭教授、香港大学李玉国教授,香港理工大学王盛卫教授、同济大学李峥嵘教授等学术委员会副主任参加会议。副校长孙延明出席并致辞。

---

21日，学校召开第十一届教学督导委员会成立大会暨新学期工作布置会。副校长郭兴蓬、蒲守智，教学督导委员会主任禹奇才教授、全体校级督导委员及教务处负责人参加了会议。

27日，我校举行粤港澳大湾区语言服务与文化遗产研究中心揭牌仪式，广东省社会科学联合会党组书记、主席王晓，校党委书记屈哨兵出席了揭幕式。

28日，广州大学土木工程学科“钢-混凝土组（混）合结构关键技术创新与实践”和“夏热冬暖地区建筑热湿环境高效调控技术集成创新与实践”两项成果获2018年度广东省科技进步奖二等奖。

28日，广州市召开高水平大学建设专家指导委员全体会议，中国工程院院士、中南大学原校长张尧学教授，中山大学原党委书记郑德涛教授等专家组对学校高水平大学建设工作进行现场考察。

29日，学校召开中共广州大学离退休代表大会，会议选举产生了中共广州大学离退休第一届委员会。副校长孙延明代表校党委参加会议。

△ 科睿唯安ESI数据库更新了2019年3月最新ESI数据（数据统计覆盖时间为2008年1月1日—2018年12月31日），广州大学计算机科学进入全球前1%。

△ 广州大学光电信息科学与工程专业通过IEET工程教育认证。

△ 广州大学彭峰教授团队最新研究成果在国际能源顶级期刊《Nano Energy》(IF= 13.1)上发表。

---

△ 教育部公布了 2018 年度国家虚拟仿真实验教学项目认定结果，广州大学化学化工学院梁红教授主持的“香料紫罗兰酮生产工艺虚拟仿真实验”获认定，实现了我校国家虚拟仿真实验教学项目零的突破。

△ 教育部公布了 2018 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，广州大学申报的生物制药（083002T）、网络空间安全（080911TK）两个本科专业获批，可从 2019 年开始招生。

## 四月

2 日，校长魏明海为第八期“青年马克思主义者培养工程班”140 多名学员讲授第一堂思想政治理论课。

3 日，校党委书记屈哨兵教授以“努力学习 做一个视野开阔的大学生”为题，为人文学院汉语国际教育 172 班的同学们讲授 2019 年春季学期“思政第一课”。

8 日，副校长郭兴蓬与珠海市第一中学签署“广州大学优质生源基地”共建协议并授牌，拉开了我校 2019 “名师专家中学行”活动的序幕。

11 日，学校召开校党委理论学习中心组（扩大）学习暨国家安全教育学习会，邀请国际关系学院肖君拥教授作《贯彻总体国家安全观与国家法治建设》的辅导报告。校党委书记屈哨兵主持学习会。

---

13日，学校举行2019年“何耀光助学金”颁发仪式。校党委书记屈哨兵出席颁发仪式。

16日，学校召开科学技术协会成立大会暨第一次代表大会。大会审议通过校科协章程，选举产生了方滨兴院士为主席，张其学、胡春、文桂林为副主席，杨新泉为秘书长。广州市科协党组书记陈爽、副巡视员程志鹏，广州市教育局副巡视员林平，我校校长魏明海、方滨兴院士、相关职能部门负责人及全体会员代表出席成立大会。

18日，意大利驻广州总领事馆总领事白露茜博士一行应邀来访我校，校长魏明海、副校长郭兴蓬与白露茜总领事一行会谈交流。

21~27日，副校长郭兴蓬教授应邀率团出访韩国仁川国立大学、日本福冈大学等6所高校，分别与建国大学、东北工业大学签署了校际合作交流协议；工程抗震研究中心、生命科学学院分别与福冈大学建筑学系、北海道大学农学院签署了学科交流及科研合作协议。

23日，广东省委常委、广州市委书记张硕辅到我校调研，实地考察我校抗震中心建设进展，听取高水平大学建设情况汇报，主持召开思政课教师和学生代表座谈会。市领导潘建国、卢一先、王东，学校领导班子参加活动。

25日，由广东省关工委、广东省教育系统关工委主办，广州市关工委、我校承办的广东省“腾飞中国、辉煌70年”青少年爱国主义主题教育百场巡讲活动走进广州大学城，在我校举行了启动仪式

---

暨首场巡讲。活动启动仪式由广州市关工委执行主任孔少琼主持，校党委书记屈哨兵主持首场巡讲。

25日，广州大学与易智瑞（中国）信息技术有限公司签署战略合作签约仪式，并为“广州大学-Esri智慧城市与GIS联合实验室”揭牌。Esri公司总裁何宁、副总裁孙鹏，副校长孙延明出席了揭牌仪式。

26日，我校召开2019年学校情况通报会，校党委书记屈哨兵向近200名离退休教职工通报了学校发展情况。

29日~5月4日，校党委书记屈哨兵应邀率团访问了法国昂热大学和伊朗马赞德兰大学，先后出席了在昂热大学举行的广州大学中法旅游学院理事会、在马赞德兰大学举行的孔子学院揭牌仪式及首届理事会，并就广州大学与两所高校的深入合作与对方高校分别进行了磋商。

△ 国际顶级期刊《Advanced Energy Materials》报道我校团队在锂离子电池三元正极材料方面最新的研究成果。

△ 广州大学团委获2018年度“全国五四红旗团委”荣誉称号。

△ 广州大学数学与信息科学学院2015级本科生王至宏在第十届全国大学生数学竞赛中以第13名的成绩获得数学类国家一等奖，这是我校学生首次获得国家一等奖，王至宏也是本次广东赛区唯一获得国家一等奖的学生。

---

## 五月

6日，我校召开校党委常委会会议，学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神，研究学校贯彻落实意见，校党委书记屈哨兵主持会议。

9日，我校召开学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神座谈会，校党委书记屈哨兵出席会议并讲话。

7日~10日，住建部高等教育城乡规划专业评估委员会视察组专家来校对城乡规划专业本科与研究生教育进行评估视察。

14日，广州大学知识产权信息服务中心揭牌仪式暨广东省高校知识产权信息服务案例分享会在我校学术报告厅举行。广东省知识产权保护中心副主任谢红，广东省高校图工委副主任委员、服务创新分会主任委员、南方医科大学图书馆馆长顾萍，以及来自省内30多所高校图书馆的负责人等近200名代表参会。副校长张其学出席揭牌仪式并致辞。

14日，我校举行第三届师生环校跑活动。校党委书记屈哨兵、校长魏明海，校党委副书记聂贵新、纪委书记龚红，以及2000余名师生代表参与了环校跑活动。

15日，学校召开实验室安全管理专题工作会议，副校长傅继阳主持会议，校长魏明海出席并讲话。

---

16日，广州大学经济与统计学院张裕君同学在广东省第十届大学生运动会游泳项目比赛中获女子甲组200米自由泳金牌，为我校夺得本届大运会首枚金牌。

21日，由省教育厅（省学位委员会）主办、省学位与研究生教育学会和广州大学承办的粤港澳大湾区高校研究生教育合作交流活动在我校举行。省委教育工委副书记、省教育厅副厅长邢锋，澳门特别行政区政府高等教育局高等教育合作与科技厅厅长谢永强，以及来自9所港澳高校、21所广东高校约80名负责研究生教育的专家共聚一堂，研讨和谋划大湾区高校研究生教育合作和创新发展。校长魏明海、副校长吴开俊参加了会议。

23~24日，学校召开成人高等教育2019年校外教学点管理研讨会，副校长张其学出席会议并讲话。

24日，学校召开校直属单位、独立学院、校外二级学院工作会议，传达有关文件精神，听取各单位在政治安全、校园安全、内部管理、合作办学等方面工作的汇报，研究部署进一步加强有关工作。校党委书记屈哨兵、副校级领导张强出席了会议。

25~26日，在第十五届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛中，广州大学获特等奖4项，团体总分居全省第三名。

28日，学校举行2019年“优秀党日”评选活动。30个教工党支部、25个学生党支部通过多媒体形式展示了各支部党日活动，校党委副书记聂贵新出席了活动。

---

30日，学校生命科学学院孔凡江教授获“第十五届广东省丁颖科技奖”。

## 六月

4日，中国社科院法学研究所所长、中国社科院学部委员、中国法学会副会长陈甦研究员一行来访我校，校党委书记屈哨兵、副校长张其学、粤港澳大湾区法制研究中心主任董皞、法学院院长张泽涛及相关教研人员出席了《合作开展“珠海经济特区法治协同创新中心”工作协议书》签约仪式。

5日，学校举行2019年抓基层党建“书记项目”评选活动。校党委书记屈哨兵、纪委书记龚红，各基层党委（总支）书记、副书记和直属党支部书记等参加评选会。

11日，在广州市属高校大学生第八届“中华经典诵读”竞赛中，广州大学共有11名同学获个人奖一等奖，7名同学获个人奖二等奖，1名同学获个人奖三等奖；学校获团队奖一等奖。

11日，学校召开第四届教职工暨工会会员代表大会第六次会议，共有135名代表参加会议，退休教师代表，各民主党派及知联会、留联会、侨联会负责人以及非正式代表的分工会主席应邀列席了会议。会议表决通过了《广州大学教职工分类聘任与考核管理办法》。

11日，“我和我的祖国”广州大学学生艺术团第三届成果展演暨第十六届校园文体艺术节闭幕式在演艺中心举行。

---

12日，学校召开2019年普高招生新闻媒体通气会。广州大学新增网络空间安全、信息安全、生物制药3个专业。

13日，学校召开党委常委会会议，专题传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，研究部署贯彻落实意见。

14日，我校召开土木工程学科发展战略规划咨询会，校党委书记屈哨兵，副校长傅继阳、周云、孙延明、张其学，土木工程学院及土木工程学科相关科研机构负责人出席会议并听取了专家咨询意见。

18日，学校召开参加广东省第十届大学生运动会总结会，表彰先进集体和个人。校长魏明海、副校长郭兴蓬，相关职能部门负责人，教练员和运动员代表等近200人参加会议。

21~23日，以“双创新时代 共享新未来”为主题的2019中国创新创业成果交易会在广州举行。广州大学有36个项目以及张景中院士团队和方滨兴院士团队参展，3个项目参与路演。我校新闻与传播学院贾兵老师、马克思主义学院石若坤老师共同主持的产学研项目“心理和行为干预项目”获广州市炫境科技有限公司5000万元的合作投资。张景中院士、方滨兴院士、副校长张其学出席了签约仪式。

23日，《南方日报》A03版刊发了专访我校党委书记屈哨兵的报道《广州大学组建“超级战队”，打造思政“金课”培养有家国情怀德才兼备的时代新人》。

---

24日，我校召开特约监督员聘任仪式暨院务监督委员交流培训会，校纪委书记龚红向特约监督员颁发聘书。

25日，我校计算机科学与网络工程学院、计算科技研究院联合举行2018级“景中班”开班仪式暨学术报告会。

25~26日，广州大学2019届毕业典礼暨2019年学位授予仪式在何世杰体育馆举行。今年我校共有8610名毕业生，其中1174名研究生，7436名本科生。

27日，《Nature》（《自然》）在线发表了广州大学在肺癌转移的监测和阻断领域的最新研究成果。论文题为《UDP-glucose accelerates SNAI1 mRNA decay and impairs lung cancer metastasis》（《UDP-葡萄糖加速SNAI1 mRNA的衰变并削弱肺癌转移》），第一作者为我校生命科学学院精准基因编辑工程中心王雄军副教授，中国科学院生化细胞所博士生刘瑞隆、朱文成、大连化物所楚慧郢为论文共同第一作者。

28日，由粤港澳大湾区高校在线开放课程联盟主办、广州大学承办的粤港澳高校智慧教学与“金课”建设研讨会在我校召开。来自粤港澳高校的350余名教师 and 教学管理干部齐聚我校，围绕智慧教学与“金课”建设展开研讨。副校长郭兴蓬、省教育厅高教处处长郑文，以及来自清华大学、香港中文大学、澳门大学、暨南大学、华南理工大学的8位专家和教师分别做主题发言和专题报告。

---

29日，由教育部社科中心主办、广州大学马克思主义学院协办的“七十年来中国共产党治国理政的创造性实践及其历史经验”全国理论研讨会在我校举行。校党委书记屈哨兵出席研讨会并致辞。

△ 广州大学新协同办公系统全面推出上线。

△ 在第九届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛广东赛区选拔赛中，广州大学9支参赛队伍共获12项大奖，其中包括一等奖5项、二等奖2项、三等奖2项，并获最佳创业奖、最佳创意奖和最佳创新奖，我校还获评本次大赛的“最佳组织奖”。

## 七月

1日，学校举行**庆祝**中国共产党成立九十八周年暨表彰大会，表彰为学校建设发展做出突出贡献的优秀党员、党务工作者和先进党组织。

2日，广州大学课后教育研究中心正式成立。校党委书记屈哨兵、副校级领导张强出席成立仪式并为教育研究中心揭牌。

4日，我校召开教职工分类聘任与考核工作布置会议。

5日，校纪委举行三届四次全会（扩大）暨2018-2019学年度领导干部述责述廉述德会议。会议由校纪委书记龚红主持，校党委书记屈哨兵、校长魏明海出席了会议。

8日，我校作品《岭南》在“2018-2019学年度南粤校园中华经典诵读文化艺术节”中获排名第一和大学组特等奖，并获优秀指导老师奖和最佳台风奖。

---

11日，在第十一届广东省大学生广告艺术大赛中，我校学生获一等奖7个，二等奖12个，三等奖20个，共39个奖项，涉及平面、视频、策划、广播和文案等多个类别。

11日，校党委书记屈哨兵、副校级领导张强一行赴四川西昌学院交流座谈教育扶贫协作对口帮扶工作，两校签署了校际对口帮扶协议。

12日，我校举行2019年师范生实习支教安全教育及动员大会暨援藏支教实习大队授旗仪式。

14~17日，广州大学“民居隔震助农”科技扶贫团队暨“广东省形象中国小分队”赴普洱市墨江哈尼族自治县雅邑镇与通关镇等地进行考察，开展项目对接、震区调查、隔震科普与试验等工作。

18日，《Nature》杂志以研究论文 (research article)形式发表了题为《Incompatible and sterile insect techniques combined eliminate mosquitoes》的论文，广州大学奚志勇教授为通讯作者。

25日，广州大学与广州无线电集团签署战略合作协议。校长魏明海，副校长张其学、吴开俊，广州无线电集团总经理黄跃珍、党委副书记梁玉琴、纪委书记李瑜、常务副总经理祝立新、副总经理庞铁参加有关活动。张其学和庞铁代表双方签署协议。

31日，中央文明办发布7月“中国好人榜”，中国工程院院士、广州大学工程抗震研究中心主任周福霖教授上榜，上榜类别为“敬业奉献好人”。

---

△ 全国哲学社会科学规划办网站正式公布了 2019 年国家社科基金项目（不含教育学、艺术学单列）立项结果，广州大学国家社科基金项目获立项 26 项，立项数全国排名第二十八（并列），全省排名位居第三。同时，我校教育部人文社科一般项目共立项 32 项，立项数全国排名第六，全省排名第二；全国教育科学规划项目获立项 4 项。

△ 我校清洁能源材料所刘兆清教授研究团队和澳大利亚纽卡斯尔大学马天翼博士合作的研究成果发表在化学类顶级期刊《德国应用化学》（IF = 12.257）上，并被遴选为 *Angew. Chem. Int. Ed.* 的 VIP 论文（Very Important Paper）和封面论文（Inside Back Cover），广州大学为论文的第一通讯单位，论文第一作者为硕士研究生王孝通。

△ 根据《广东省人民政府关于颁发广东省第八届哲学社会科学优秀成果奖的通报》，广州大学共 18 项成果获优秀成果奖，其中一等奖 2 项、二等奖 15 项、三等奖 1 项。

## 八月

1 日，广州大学与广东省丝绸纺织集团有限公司签署战略合作协议。校党委书记屈哨兵，副校长张其学、郭兴蓬，广东省丝绸纺织集团党委书记、董事长柯惠琪，党委副书记、总经理徐四军，党委委员、副总经理肖志平等出席活动。张其学和徐四军代表双方签署协议。

3~5 日，在第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛广东省分赛决赛中，我校参赛的 10 个项目分别获 2 个金奖、6 个银奖

---

（含3个银奖第一名）和2个铜奖，金牌及总奖牌数均居全省第二。

7~12日，在第十二届中国大学生舞龙舞狮锦标赛中，我校学生艺术团龙狮队夺得乙组女子舞龙自选套路冠军、研究生组金奖、团体总分第三名的成绩。其中，江金花同学获“最佳龙珠”称号，龙狮队指导老师李湘远获“最佳教练”。

11~20日，副校长张其学应邀对丹麦技术大学、芬兰奥博学术大学、巴基斯坦康萨斯伊斯兰堡大学进行工作访问。广州大学分别与芬兰奥博学术大学、巴基斯坦康萨斯伊斯兰堡大学签署校际合作协议。

12~14日，第三届全国大学生化工实验大赛在大连理工大学举行，广州大学化学化工学院在第三届全国大学生化工实验大赛中获一等奖。

18~24日，在2019年中国大学生武术散打锦标赛中，广州大学体育学院李德福同学获男子乙组54公斤级金牌，化学化工学院郑旭芸同学获女子甲组51公斤级季军，环境科学与工程学院林楚龙同学获男子甲组54公斤级季军，化学化工学院伍旭贤同学获男子甲组85公斤级第五名，数学与信息科学学院吴怡君同学获体育道德风尚奖。

20日，在2019年“金都超星杯”第三届全国大学生天文创新作品竞赛中，广州大学代表队获一等奖2项，二等奖和三等奖各8项，并获竞赛优秀组织奖。

---

24日，中国共产党广州大学第三届委员会第四次全体会议暨2019年暑期领导干部学习读书班召开。会议听取了校党委常委会工作报告，审定了关于启动修改《广州大学章程》的提议，审议并通过了全委会决议。全体校领导、党委委员出席会议，全体中层干部参加会议，学校有关方面的负责同志列席会议。

△在第十二届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛决赛中，广州大学参赛的“变废为宝，节能减排——全自动垃圾分类回收系统”和“浴室用水收集与回用装置”2件作品获全国三等奖。

△由广州大学智能制造工程研究院陈祺博士、数学与信息科学学院唐春明教授和林志强博士联合撰写的论文《Efficient Explicit Constructions of Multiparty Secret Sharing Scheme》收到2019年亚密会的论文接收通知，该论文是团队在密钥共享领域取得的最新成果。

△广东省教育厅公布了2017-2018学年“十佳本科教学质量报告”评选结果，广州大学《2017-2018学年本科教学质量报告》获评“十佳”。

△在我校第十一届“最受学生欢迎的老师”评选活动中，评选出30名“最受学生欢迎的老师”。

△在2019年第12届中国大学生计算机设计大赛全国总决赛中，广州大学获全国一等奖1项，全国二等奖3项，全国三等奖8项，省级一等奖2项，省级二等奖10项，省级三等奖14项，并获优秀组织奖。

---

## 九月

8日，学校分别面向二、三、四年级全体学生举办“学年礼”，为新学年吹响“冲锋号”，为两万多名学生上好开学第一课。

8日，广州大学工程抗震研究中心执行主任谭平研究员获评广州市2019年“感动广州的最美教师”。

10日，广州大学学生处副处长、学生公寓中心主任曾学毛老师获“2019年广州市优秀教育工作者”称号。

10日，学校召开2019年教师节庆祝大会，表彰一年来在立德树人工作方面表现突出的先进个人，并举行新教师入职宣誓仪式和《我们的大学》（教师版）首发仪式。

12日，学校召开2019-2020学年第一学期教学督导委员工作会议。副校长郭兴蓬、教学督导委员会主任禹奇才、全体校级督导委员及教务处负责人参加会议。

16日，我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署大会。校党委书记屈哨兵作动员讲话，对全校开展主题教育进行部署。校党委副书记、校长魏明海主持会议。

20日，国家重点研发计划“物联网与智慧城市关键技术及示范”重点专项《城市多规数据融合与动态认知平台关键技术与示范》项目启动会在深圳大学举行。广州大学承担该项目的第二课题“城市多源（元）多模态数据精准获取与高精度融合”。

---

22日，在“谷雨杯”全国大学生可持续建筑设计比赛总决赛中，广州大学参赛学生团队获一等奖1项，三等奖2项，优胜奖7项，技术奖3项。

22日，学校音乐舞蹈学院弓丽、王洪涛两位教授应邀参加了在柴可夫斯基音乐学院大音乐厅举办的“中俄建交70周年庆典音乐会”。

23日，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨开班。校党委书记屈哨兵作动员讲话，校长魏明海主持会议。

23~29日，学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第二、第三专题集中学习研讨，深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述，副校长孙延明、张其学、吴开俊先后作重点发言，其他校领导、相关学院及部门负责人交流发言

23日，国际欧亚科学院院士、广东省“特支计划”教学名师、博士生导师，我校地理科学学院张新长教授获评第二届“广东十大科学传播达人”。

26日，教育部正式批准广州大学与香港科技大学合作筹备设立香港科技大学（广州）。广州南沙粤港澳全面合作示范区重点项目建设动员会在广州南沙举行，香港科技大学（广州）项目正式动工。

28日，学校开展《中国共产党章程》专题学习。校党委书记屈哨兵主持会议，全体校领导和中层干部参加会议。

---

29日，学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习研讨。省委第九巡回指导组组长陈潮光，副组长尹北晖、刘平波，以及指导组其他同志到会指导。校党委书记屈哨兵主持会议并讲话，校纪委书记龚红、副校级领导张强作重点发言，校党委副书记聂贵新和相关职能部门、学院负责人交流发言。

△ 广东省教育厅公布了新一届广东省本科高校教学指导委员会名单。我校共有52位专家入选48个教指委，其中主任委员2名，副主任委员18名。

△ 由美国天文学会和IOP出版社共同评选的中国高引用作者奖（China Top Cited Author Award）揭晓，广州大学樊军辉教授和其合作者的成果入选。

△ 广州大学物理与电子工程学院樊军辉教授获评“全国模范教师”。

△ 广州市委书记张硕辅到我校，以《奋进大湾区 焕发新活力——在实现中国梦的新征程上勇当生力军》为题，围绕广州怎么看、广州怎么干、青年怎么办，为师生讲思政课。

## 十月

6~9日，教育部高等学校力学基础课程教学指导分委员会结构力学及弹性力学课程教学指导小组2019年工作（扩大）会议在我校召开，全国71所高校的结构力学和弹性力学课程骨干教师参会。

12~15日，在第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛中，我校获3银3铜，获奖数位居全省第二，并再次获得“青年红

---

色筑梦之旅”赛道高校集体奖。

20日，广东省首届工商管理类专业教学指导委员会成立大会暨第一次全体会议在广州大学召开，来自全省本科高校和企业界从事工商管理类专业教学和实践工作的30余名代表参加了会议。为首届工商教指委主任委员单位，教指委主任委员、广州大学校长魏明海主持会议，并代表省教育厅为全体委员颁发聘书。

20日，“当代中国人文社会科学研究范式的演变（1949-2019）”学术研讨会在我校举行。副校长张其学主持了开幕式。

23日《南方日报》第A02版对学校全面落实党委领导下的校长负责制成效进行了报道。

24日，广州大学计算机科学与网络工程学院2018级创新班陈虹桥、卢科达、曾素芬3位同学组成的人工智能安全对抗小组在全球网络安全知名大赛GeekPwn（极客）2019总决赛中获第五名。

27日，广州大学法学院副院长蒋银华教授当选为广州地区十大杰出中青年法学家。

28日，学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育校领导班子调研成果交流会。省委第二批主题教育第九巡回指导组副组长尹北晖、刘平波，成员李双贵现场听取了汇报。

30日，林雪平市市长拉尔什·威肯先生和林雪平大学副校长佩尔-乌勒夫·布莱莫教授率团访问我校。校党委书记屈哨兵、副校长郭兴蓬、相关部门机构及学院的负责人与林雪平方代表团会谈交流。

---

30日，广州市青年马克思主义理论人才培养研究重点基地揭牌仪式暨“厚植家国情怀”主题青年学习沙龙在广州大学举行。广州市社科联专职副主席谭晓红、我校党委副书记聂贵新、省内有关高校和我校马克思主义学院师生代表等参加活动。

△广东省科学技术厅公布2018年度广东省科技企业孵化器、众创空间运营评价结果，广州大学三创营众创空间获评优秀（A级）。

△学校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会，周福霖院士在会上作题为《失败是一种财富》的专题报告。

△学校新闻与传播学院学生李璨钊在第六届全国大学生经济新闻作品大赛中以发表在《国际金融报》的作品《房少价高，“租房难”谁之过？》获大赛新闻报道类一等奖。

△学校新闻与传播学院网媒161梁晓雯、潘佩欣同学的作品《一纸之间》在第12届中国大学生计算机设计大赛决赛中第12届中国大学生计算机设计大赛决赛获数媒设计类微电影组一等奖。

△广州大学访谈裴定一教授的视频《岁月增彩，毕生奉献》被评为2019年“读懂中国”活动优秀微视频，《岁月增光彩：用汗水摘获皇冠上的明珠》入选2019年“读懂中国”活动最佳征文。

## 十一月

1~3日，在中国高校影视学会第十九届年会暨第十二届中国影视高层论坛中。学校新闻与传播学院孔令顺教授、张爱凤教授获“学会奖”论文类一等奖，姚睿副教授获影视评论类一等奖，陶冶教授获研究报告类三等奖。

---

3日，学校举行新结构经济学研究中心揭牌仪式暨“新中国成立七十周年长期经济增长”研讨会，著名经济学家、北京大学新结构经济学研究院院长林毅夫教授为中心揭牌并作主题演讲，来自全国19所高校、研究院（所）和《经济研究》、《经济学动态》、高等教育出版社的专家学者参会。

8日，新疆维吾尔自治区省委常委、副主席艾尔肯·吐尼亚孜一行到我校广东省高校名辅导员李敏工作室调研。广东省政法委副书记、新疆驻广东工作组党委书记贺建军，新疆维吾尔自治区政府副秘书长高志敏、广东省政府副秘书长贺宇、我校党委书记屈哨兵等陪同调研。

12日，在第十六届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中，广州大学以总分全国第18名的成绩，首次捧得“优胜杯”，报送的6件作品全部获奖，分别为一等奖2项、二等奖3项、三等奖1项。学校获全国优秀组织奖，连续十一届获全国发起高校资格。

14~18日，在第15届中国大学生健康活力大赛暨中国大学生健美操、校园健身操舞锦标赛中，广州大学代表队获健身瑜伽普通院校组集体四人规定动作一级一等奖（第一名），健身瑜伽普通院校组女双一等奖（第一名），连续两年获该赛事健身瑜伽项目一等奖。

20日，广州大学副校长傅继阳教授入选2019年国家杰出青年科学基金，资助项目为“结构风工程”，资助金额400万元。

23日，学校新闻与传播学院的广播类公益广告作品《手心的责任》在第十一届全国大学生广告艺术大赛中获广播类全国二等奖。

△ 广州大学学报社科版获评全国高校精品社科期刊，“廉政研究”

---

栏目获评“第六届全国高校社科期刊评优活动”全国高校社科期刊特色栏目，肖湘老师被评为全国高校社科期刊优秀编辑。

## 十二月

1日，学校新闻与传播学院播音172班的李潇洋同学在“声耀平潭·第十一届海峡两岸电视主持新人大赛全国总决赛”中获大赛铜奖。

4日，广州大学建筑与城市规划学院蔡凌老师团队与香港中文大学团队共同设计的“高步书屋”在荷兰阿姆斯特丹举行的2019世界建筑节上获最佳设计奖。

7日，学校召开第四次学生代表大会，会议审议通过了广州大学学生会第三届委员会工作报告，选举产生了广州大学学生会第四届委员会。广州市学联代表，校党委副书记聂贵新及相关部门负责人出席会议。

12日，学校举行2018-2019学年度学生先进集体和个人表彰大会。校领导屈哨兵、聂贵新、李小琴、张其学、吴开俊，助学单位代表、各学院和有关部门负责人、师生代表等共约500人出席表彰大会。

18日，由中国语言智能研究中心和广州大学联合成立的大学生写作与沟通语言智能训练中心正式揭牌。中国语言智能研究中心主任周建设教授，校党委书记屈哨兵、副校长郭兴蓬出席了揭牌仪式。

19日，广州大学41个项目获2019年第一批产学研合作协同育人项目立项，其中教学内容和课程体系改革16项、实践条件和实践基地建设10项、师资培训9项、新工科建设4项、创新创业教育改革2项，获批项目总数位居广东高校第一位。

---

22日,校长魏明海当选为广州欧美同学会(广州留学人员联谊会)第六届理事会会长。学校环境科学与工程学院党委书记常向阳教授、教育学院黄洁华教授获第五届理事会突出贡献奖。

29日,在2019年广东省大学生田径锦标赛暨全国第十四届学生运动会田径选拔赛中,广州大学获6金5银5铜(甲组获得3金2银1铜,乙A组3金3银4铜),甲组团体总分第四名、乙A组团体总分第四名。

△ 广州大学获评广东省大学生创新创业教育示范学校(2019-2022年)。

△ 《广州大学报》获全国和广东高校校报好新闻奖21项。

△ 广州大学法学等18个专业获批2019年度国家级一流本科专业建设点。